



1100亿

探寻惠民路径 写好农字文章

千方百计增加农民收入，是实现农村共同富裕的立足点和归宿。1100亿，正是温岭农商银行信贷支持全市20万农户走向致富之路的美好见证。

作为乡村振兴主办银行，温岭农商银行始终坚守服务“三农”定位，围绕以新农民、新农村、新产业为特点的“三新”农村共富目标，立足县域，全面推进以人为核心的全方位普惠金融走深走实。

多亏了温岭农商银行，我才有充足的资金采购大棚、薄膜及肥料，对果园进行改造升级。王先生在温岭种植草莓、小番茄等水果已有十余年时间，之前受疫情影响，再加上原材料价格上涨，手头的资金相对比较紧张，我就想到了之前给予过我帮助的温岭农商银行。

接到农户的求助后，温岭农商银行第一时间开展实地调研，按照农户家庭资产负债表评分模型，对王先生家庭的房产、车产、土地承包经营等进行测算，为其送上了20万元帮扶资金。

农户担保难、融资难是“三农”工作的难点之一，农户家庭资产负债表融资模式通过盘活农户家庭资产来提供免担保、纯信用的小额普惠贷款，有效解决了此类问题。温岭农商银行党委书记、董事长陈曦说。

2020年以来，温岭农商银行在全省率先试点推广农户家庭资产负债表融资模式，并不断完善评估要素，在帮助农民有效管理家庭资产、提升农户家庭资产金融价值、盘活农村沉睡资产的同时，保障

充足资金注入“三农”领域，推动共同富裕落地。截至目前，该行已累计以农户家庭资产负债表融资模式授信农户9.62万户，金额193.88亿元，贷款用信8.56万户，金额110.93亿元。

为更好地满足普通百姓的金融需求，该行还推出了“共富·志愿贷”“共富·拥军贷”“共富·青英贷”“共富·创业循环贷”“共富·农宅贷”“共富·新居民贷”等“共富”系列产品，同时精准对接旅游业、种植养殖业、运输业、电商业等行业，推出了“稳产·荣誉贷”“稳产·乐游贷”“稳产·农机贷”“稳产·运输贷”“稳产·电商贷”等“稳产”系列产品，进一步扩大普惠金融覆盖面。

截至目前，该行已发放涉农贷款478.77亿元，涉及农户11.67万户。



创新融资模式 助力强工兴市

凭借获得温岭市“政府质量奖”荣誉，日前，浙江三凯机电有限公司快速获得了温岭农商银行提供的3000万元贷款授信。

为了更好地助力制造业企业高质量发展，去年，温岭农商银行与市市场监管局联手，在全国范围内首创“质量贷”，将质量荣誉转变为融资资信，专为获得国家级、浙江省、台州市、温岭市、各镇（街道）“政府质量奖”的企业及其他经济组织提供金融信贷支持，融资额度最高可达1亿元。截至目前，已为28家企业发放质量贷和包括质量贷在内的组合贷款5.6亿元。

金融是实体经济的血脉，生在地方、长在基层，与地方经济共生共荣，是温岭农商银行的天然属性。

在温岭奋进2000亿的进程中，该行

积极响应“强工兴市”号召，在支持实体经济中打头阵、当先锋，聚焦温岭制造业，专门提出了“2346强工兴市助富工程”，并制定了“金融助力强工兴市30条”，从打造特色科技支行、助力产业园项目发展、专项产品服务“专精特新”及培育企业、加大产业链金融支持等方面全方位助力温岭工业强市建设。

期间，“强工·专新贷”“强工·培育贷”“强工·首台（套）贷”“强工·升级贷”“强工·设备贷”等“强工贷”系列贷款一一推出，让“专精特新”企业、小升规企业、规模培育库企业、首台（套）提升工程企业、购置机器设备的企业以及升级为企业意向的个体工商户享受到了金融政策带来的实惠。截至目前，该行已累计发放“强工贷”系列贷款1865户、100.2亿元。

值得一提的是，为助力企业稳进提质，作为地方金融机构，温岭农商银行更是积极担当，统筹了70亿元助企纾困信贷资金，针对受疫情影响的行业、中小微企业和个体工商户等出台了稳经济、助企惠企“十大金融举措”，涵盖专项资金、首贷支持、减费让利、绿色办贷、创新产品、无缝续贷、征信免责等各方面内容，为各类市场主体“输血供氧”，把服务送到企业急需处，让千千万万的经济细胞活跃起来。

1100亿，也是温岭农商银行坚守本源，以支持地方经济发展为己任的有力证明。



温岭农商银行

记者 赵碧莹

存贷款规模突破1100亿元！2023年1月，温岭农商银行打响“开门红”第一炮，实现了2021年以来“百亿级”跃升“四连跳”，继续领跑台州县级金融机构。不断刷新的数字也标志着该行资金实力、服务能力、社会影响力迈上一个新台阶。

作为在温岭一路成长、发展起来的金融机构，温岭农商银行始终坚持“姓农、姓小、姓土”的经营理念，紧扣地方经济建设主旋律，依托精准的战略定位、精细化的管理服务、极具竞争力的金融产品和先进的金融科技系统，全面融入地方经济社会高质量发展大局，助力温岭“两城两湖”、全域改造等重大项目建设，为温岭的蓬勃发展提供坚实的金融助力。



深化红色互动 党建引领发展

活水润发展

温岭市宇城电机配件有限公司财务负责人吴冬彩没有想到，就在自己为外债结汇周期延长导致资金链紧张缺乏流动资金一筹莫展时，温岭农商银行客户经理黄福仁主动上门服务，给公司增加400万元的信用贷款授信额度。

吴冬彩不知道，黄福仁上门提升公司信用额度，是因为他看到了宇城电机党建工作在温岭市党建工作评级中获得了三星级评级的信息。按照银行新推出的贷款产品“民企先锋贷”的标准，宇城电机最多可获得500万元授信额度。

“民企先锋贷”是温岭农商银行专门面向建立了党组织或开展了党建工作的民营企业发展流动资金贷款，信用额度最高达1000万元，系全国首创。这也是该行以“阳光党建”为引领，赋能实体经济发展的生动实践。

近年来，温岭农商银行从战略层面入手，以党建为引领，通过组织共建、项目共商、产业金融、信息共享等举措，全力对接全域改造、产业融合、环

境升级等项目，推动“党建+金融”产品服务更广覆盖，做深“阳光党建”共同体。

我们以当好政银合作“头部银行”为方向，以党建联建为纽带，通过与市人民银行、市农发行、泽国镇、温峤镇、城北街道、太平街道等开展党建联建合作，推动相关“党建+金融”服务和产品落地开花。陈曦说。目前，该行已与680多个有关单位部门、社会团体、国有企业、村居（社区）等建立党建联建合作模式，“红色朋友圈”进一步壮大。

与此同时，该行深度融入当地“红色网格”“综治网格”，专班专人走访党建强、发展强企业，不断深化银企“红色互动”；与小微园区和行业协会等开展党建联建，建立“园区伙伴银行”10个，综合授信10亿元；建立“行业伙伴银行”5个，累计为鞋业、泵与电机、工量具、印刷等行业授信110亿元。

金融数智转型 加速服务触达

沃土

规模小、融资难是中小型企业的发展初期的“拦路虎”。近日，温岭农商银行通过“小微融易贷”产品，成功为温岭市纽巴乐鞋业有限公司发放100万元周转资金，解了该公司原材料采购资金缺乏的燃眉之急。该负责人林献明喜出望外。

“小微融易贷”是该行创新推出的线上经营性贷款产品，通过在自有数字贷款平台上新增信保基金模块，第一时间为符合条件的企业生成合同，企业主完成线上签字即可通过企业网银自助放款，无需担保人，10分钟内就可以拿到资金，方便快捷。

“小微融易贷”是温岭农商银行借力数字化推动发展路径全面转型的生动写照。

近年来，温岭农商银行通过科技赋能创新融资模式，打通“政府+银行+担保公司”三方数据信息库，实现授信审批、担保审批、融资发放等各环节全天候7×24小时线上化处理，真正让银行融资实现“无证明、一键式、零次跑”，切实加大对小微企业的融资支持力度。

为加速普惠金融触达，对于授信200万元以下企业，我们将小微贷款调查由过去的报告式改为表格式，办贷时间由2天左右缩短至半天以内。陈曦说，我们还通过大力推行“一站式”办贷流程，实行“无纸化”审批，推出“数据型”金融产品，推广信贷集中放款模式，企业开户时间从90分钟缩减至20分钟，并实行企业账户后台滚动式年检，进一步提升客户体验。



与此同时，温岭农商银行还积极助力未来社区、未来乡村建设，搭建丰富多样的金融场景。持续拓深丰收驿站服务维度，串联金融、政务、民生等多元化服务，着力打造适老化未来社区西溪服务站；依托丰收互联、丰收一码通和丰收智能付等移动支付平台，在2家工业园区上线“智慧园区”，在5家医院和10家卫生院上线“智慧医疗”，打造了8个智慧市场、5个智慧校园，在温岭700多辆城乡公交车上铺开“智慧公交”，在11个停车场搭建“浙里停”无感智慧停车项目，加快ETC停车场和ETC小区门禁建设力度，使智慧金融服务逐步融入百姓衣、食、住、行、学方方面面。